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Актуальність дисертаційної роботи. Дисертація Ян Ї присвячена 

розкриттю проблеми, опрацювання якої є вкрай важливим для музикантів-

виконавців, оскільки проникає у сутність і специфіку їхньої професійної 

діяльності. Йдеться про психологічну підготовку музиканта до концертно-

сценічних виступів, про формування навичок виконавської стабільності, 

потрібне для максимально повноцінного донесення до публіки результатів 

тривалої підготовчої роботи, пов’язаної з вивченням нотного тексту, 

зануренням в авторський задум, усвідомленням власної виконавської концепції 

та пошуками проявів її звукової реалізації. Під час концертно-сценічних 

виступів доволі часто трапляються випадки, коли музикант не може впоратися з 

нервовою системою і втрачає контроль над власним виконавським апаратом, 

що призводить до небажаних втрат технічної якості і змістовності. Такі 

проблеми можуть спіткати будь-кого з музикантів, не зважаючи навіть на 

багаторічний виконавський досвід.  

В особливому становищі перебувають піаністи, оскільки, на відміну від 

музикантів інших спеціалізацій, вони мають виступати одноосібно. 

Протиставлення індивідуума колективу, як то відбувається у концертуючих 

піаністів, апріорі викликає психологічний дискомфорт, оскільки вкорінюється у 

таємниці «колективного несвідомого» (за Карлом Юнгом) і відображає 

детерміновані суспільними умовами існування людини стандартні поведінкові 

стереотипи, що виникають і діють у такій ситуації. 

Зв'язок роботи з науковими програмами, планами, темами. 

Дисертаційне дослідження виконано відповідно плану науково-дослідної 
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роботи кафедри теорії та історії музичного виконавства Національної музичної 

академії України імені П. І. Чайковського. Тема дисертації відповідає напряму 

науково-дослідних робіт Національної музичної академії України імені П. І. 

Чайковського №22 «Музичне виконавство як об’єкт музикознавчого 

осмислення». 

Наукова новизна роботи. Проблематика дисертаційного дослідження Ян 

Ї перебуває на перетині музикознавчих знань та інтерпретаційно-виконавських 

студій і базується на осмисленні виконавської стабільності піаністів під час 

концертно-виконавської практики, яка розуміється як одна з найважливіших 

іпостасей їхньої професійної діяльності. Вже сама постановка питання, 

пов’язана із пошуком і формулюванням алгоритму стабілізації виконавських 

дій, у сукупності із висвітленням ролі психологічного компонента на цьому 

шляху, визначає наукову новизну дослідження і його спрямованість на 

практичний результат. Серед чинників наукової новизни слід зазначити 

наступні:  

вперше здійснено цілісне дослідження концепту «виконавська 

стабільність піаністів у концертно-сценічній діяльності», з’ясовано зміст та 

структуру означеного феномену;  

розкрито специфіку формування та прояву динамічного виду 

виконавської стабільності піаністів у процесі уявного проєктування 

інтерпретаційних моделей музичних творів та їх реалізації в умовах концертно-

сценічної діяльності;  

розроблено алгоритм стабілізації виконавських дій піаністами за 

поетапного та цілісного типів роботи над музичними творами;  

спроєктовано структурно-функціональну модель виконавської 

стабільності піаністів з урахуванням інформаційної, динамічної та статичної 

компонент; 

уточнено об’єктивні та суб’єктивні детермінанти впливу на емоційний 

стан піаністів у процесі прилюдної інтерпретації музичних творів; 

удосконалено технології психологічної підготовки піаністів до 

інтерпретації музичних творів в умовах концертно-сценічної діяльності; 
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подальшого розвитку набули положення щодо методологічних, 

теоретичних і методичних засад вдосконалення виконавської майстерності 

піаністів у процесі поетапного та цілісного типів роботи над музичним твором. 

Практичне і теоретичне значення роботи. Матеріали дисертації, 

передусім розробка мистецтвознавчого інструментарію (форм, методів, 

алгоритмів роботи), а також пропонована модель формування виконавської 

стабільності піаністів під час їхньої концертно-виконавської діяльності, мають 

безпосереднє практичне спрямування на виконавських процес і підготовку до 

нього, на цілеспрямоване використання матеріалів наукових спостережень у 

процесі роботи над музичними творами та у виступах на концертній естраді. 

Основні положення дисертаційного дослідження можуть використовуватись у 

лекційних курсах «Методика фортепіанного виконавства», «Музична 

педагогіка вищої школи» та «Психологія музично-виконавської діяльності» 

вищих музичних навчальних закладів України і КНР. 

Ступінь обґрунтованості наукових положень. Дослідження принципів 

виконавської стабільності у концертній діяльності піаністів потребувало від 

дисертанта порушення широкого кола різноманітних питань, дотичних до цієї 

теми, і комплексного підходу до їхнього розв’язання. Теоретичну базу 

дисертаційного дослідження складають праці, у яких висвітлено різні сфери 

зазначеної проблематики – це наукові дослідження з особливостей формування 

психологічної готовності фахівців до професійної діяльності, сутності 

комунікативної взаємодії музикантів-виконавців зі слухачами, впливу 

психологічного стресу на професійну діяльність фахівців, сутності 

виконавської майстерності піаністів та психофізіологічних особливостей її 

розвитку, стабілізації виконавських дій та ін.  

Комплексний, багатоаспектний підхід до розв’язання поставлених 

завдань спричинив високу якість обґрунтування основних наукових положень 

дисертації. Робота є вдалою спробою студіювання у сучасному науковому 

просторі проблеми, пов’язаної з нагальними питаннями фортепіанного 

виконавства. Обраний дослідницький аспект може бути продовжений у 

подальших наукових студіях. 
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Характеристика основних положень роботи, зауваження і 

запитання. Дисертаційне дослідження Ян Ї складається з анотації, вступу, 

трьох розділів, висновків, списку використаних джерел і додатків. Структура 

дисертації є цілісною і має логічну побудову, обумовлену метою та завданнями, 

зі спрямуванням від загальних проблем до їхнього локального прояву.  

У вступі обґрунтовано актуальність теми, вказано на мету, завдання, 

предмет, об’єкт і методи дослідження, зазначено наукову новизну, практичне і 

теоретичне значення отриманих результатів, вказано на особистий внесок у 

розробку питань, обраних для наукових студій, подано відомості щодо 

апробації результатів проведеного дослідження та щодо структури дисертації.  

У першому розділі «Виконавська стабільність піаністів як 

мистецтвознавчий феномен» та двох його підрозділах основну увагу 

зосереджено на питаннях виконавської стабільності піаністів у сучасному 

науковому дискурсі з позицій різних галузей науки. Виконавська стабільність 

піаністів слушно визначається як феномен мистецтвознавства через його 

теоретико-методологічний та практичний дослідницький інструментарій. Це 

дає підстави для кристалізації змісту даного концепту як складової загальної 

виконавської майстерності у сучасному науковому дискурсі. 

Другий розділ «Уявне проектування інтерпретаційних моделей музичних 

творів піаністами як основа формування динамічного виду їх виконавської 

стабільності» і три його підрозділи присвячено типам роботи піаністів над 

музичними творами та висвітленню етапів цього процесу, кожному з яких 

властиві специфічні особливості і способи відтворення певних виконавських 

дій. Формулюється діалектика процесу роботи над музичним твором, від появи 

і реалізації його ідеї до усвідомлення кінцевого виконавського результату.  

У третьому розділі «Статичний вид виконавської стабільності піаністів у 

процесі творчої реалізації уявних інтерпретаційних моделей музичних творів» і 

двох його підрозділах розкрито чинник психологічної готовності піаніста до 

концертно-сценічної діяльності, доведено, що саме вона виступає гарантом 

статичної виконавської стабільності, забезпечуючи творчу реалізацію уявних 

інтерпретаційних моделей музичних творів і відтворення напрацьованих 
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виконавських навичок в стресових умовах концертного виконавства. 

Основний розділ дисертації завершується висновками, у яких 

підсумовано та узагальнено результати проведеного дослідження. У списку 

використаних джерел 283 позиції, з них 26 іноземними мовами. У двох 

додатках вміщено анкету українською та китайською мовами, а також сутність 

методів і типів роботи піаністів над музичними творами (метод К. Леймера 

щодо початкового опрацювання нотного тексту музичного твору, цілісний й 

поетапний типи). Анотація є ідентичною основному змісту дисертації та 

відображає її основні  положення. 

Ознайомлення із текстом дисертаційного дослідження Ян Ї та науковою 

концепцією роботи викликало ряд зауважень і запитань. Окреслимо кілька з 

них: 

1. У дисертації неодноразово вказується на те, що статична виконавська 

стабільність піаністів мобілізує власні творчо-енергетичні ресурси для 

досягнення оптимального концертно-сценічного самопочуття. На нашу 

думку, бажано було б розкрити, яким чином мобілізуються ці творчо-

енергетичні ресурси в піаністів. 

2. Як у світлі концепції Вашого дисертаційного дослідження слід 

ставитися до поширеної думки про користь передконцертного хвилювання, 

яке налаштовує виконавця на потрібний тонус, а адреналін, що виділяється, 

фізіологічно запобігає м’язовій млявості. 

3. Яким чином концепція дисертації коригується із теорією про типи 

вищої нервової діяльності із притаманними їм властивостями – 

співвідношенням процесів збудження і гальмування, швидкістю їхнього 

виникнення або припинення, мірою стійкості до тривалого впливу подразника 

та ін., адже кожен виконавець має власний тип темпераменту, а в дисертації 

порушена проблема обговорюється в загальному плані. 

Повнота викладення матеріалів дисертації у роботах, які 

опубліковані автором. Результати дослідження опубліковано в 7 одноосібних 

публікаціях, у тому числі 3 статтях у наукових фахових виданнях України. 

Дані про відсутність текстових запозичень та порушення академічної 
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доброчесності. При детальному розгляді дисертації Ян Ї порушень 

академічної доброчесності (академічного плагіату, самоплагіату, фальсифікації 

та фабрикації) не виявлено. 

Висновок. Дисертація Ян Ї «Виконавська стабільність як основа 

концертно-сценічної діяльності піаністів» є цікавою, актуальною, самостійною і 

завершеною науковою працею. Вона написана відповідно встановленим 

вимогам, порушує актуальні й недостатньою мірою вирішені питання 

музичного мистецтва, що знаходяться на перетині музичної педагогіки та 

музичного виконавства, має наукову новизну, практичне значення і 

перспективи подальшого вивчення.  

Дисертаційна робота Ян Ї за актуальністю, обсягом, повнотою викладу її 

результатів у публікаціях відповідає спеціальності 025 Музичне мистецтво та 

вимогам до оформлення дисертації, затвердженим Наказом Міністерства освіти 

і науки України від 12.01.2017 року № 40 (з наступними змінами), та «Порядку 

присудження ступеня доктора філософії та скасування рішення разової 

спеціалізованої вченої ради закладу вищої освіти, наукової установи про 

присудження ступеня доктора філософії» (Постанова Кабінету Міністрів 

України від 12 січня 2022 року, № 44). Тож її автор заслуговує на присудження 

наукового ступеня доктора філософії за спеціальністю 025 Музичне мистецтво. 
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